

# БАШНЯ СТРАЖИ

Вестник Присутствия Христа



СКАЛА ВЕКОВ  
Никто не может положить  
другого основания  
ИСКУЩЕНИЕ ЗА ВСЕХ

На земле уныние народов и недоумение; и море воспумит (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут изыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную ибо сии небесные поколеблются... Когда вы увидите те сбывающиеся, знайте, что близко Царствие Божие. Воскликните в поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше." — Луки 21:25-31. Матфея 24:33; Марка 13:29.

"СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?  
Приближается Утро, но еще Ночь".—Исаии 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence  
Basilnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. VI

МЕСЯЧНИК

№ 1

Январь,

(January)

1929

## О ГЛАВЛЕНИЕ

НЕОЦЕНИМАЯ МИЛОСТЬ .....	3
Причина .....	3
Почему допущено? .....	5
Образ .....	5
Почему Он должен умереть .....	6
Великая милость .....	7
Доколе Он придет .....	9
ПРИСУТСТВИЕ ХРИСТА .....	10
Христос Божествен .....	10
Уместная иллюстрация .....	12
ВАКАЦІЯ .....	2
ИЗВЕЩЕНІЕ .....	2

WTA&TS

# ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

Этот Журнал называется "БАШНЯ СТРАЖИ" Был и Обществом Нагчнаго Соединения, его цель есть дать помочь людям понять идеи Божий. В нем содержится систематическое изложение Евангелия, из которого постоянные читатели могут пользоваться. Он сообщает общим о привыктии существующих представителей, называемых "Пизигрихами", или Проповедниками. Оказывает в с. бцах Общества, а также знакомит с докладами на с. бцах. Показывает программы радионадавательные и подает выдержки из Библии надаваемые на радио.

Он руководится только Библией, как Божественным откровением Словом истини. Он особенно основывается на великой жертве Искупления, как на основательной детали, которой все иные открытия меряются. Он свободен от всяких партий, сект и кирзований, человеческих. Он не держится догматической склонности, напротив он приглашает до полного и энергичного изложения его содержания, во святъ недогруженного Слова Божия. Он также не подает на ессы, причем его колумни открыты не для сакомичных целей.

## Согласно понятию нашему Св. Писание учит нас

ЧТО ИЕГОВА есть только истинным Богом, Творцем неба и земли, который существует от небес и на земле; что Логос был началом Его творения; что тот же Логос стал человеком; и что Он теперь есть Господь Иисус Христос во славе, которому дана всякая власть на небе и на земле: Мат. 28:18.

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, а также, что Он сотворила совершенного человека на земле и поистине его на ней; что он сознательно нарушил повеление Божие, за что был осужден на смерть; что по причине не законного поступка со стороны Адама, все люди рождаются греховными с лишением права на жизнь.

ЧТО ИСУС стал человеческим существом для того, чтобы мог быть искупителем человека; что Он отдал жизнь свою как жертву, для человека в последствие этого доставил цену искупления; что Иисус воскрес из мертвых в Божественной природе, вознесся на небо и представил цену своей человеческой жертвы, как цену искупления за человека.

ЧТО через много веков Бог, через Христа избирал членов для Своей церкви, со всех народов, которых составляют тело Христа; что служанем церкви есть служить до седьмом Христа, возрастать на образ Его, давать свидетельство в имени и о племени Иеговы Бога, в последствии быть во славе со Христом Иисусом в Его небесном царстве; что Христос, Глава и тело, составляют "семя Авраама", в котором будут благословены все народы земли.

ЧТО МИР ОКОНИЧИЛСЯ; что Господь Иисус пришел обратно и есть присутствующий; что Иегова посадил Иисуса на Своем престоле и теперь повелевает всем народам и племенам, чтобы служились Ему и повиновались Ему.

ЧТО ЕСТЬ НАДЕЖДА для людей возвратиться к человеческой совершенности во время царствования Христа; и что те кто будут служиться Ему, повинуясь Ему во всем получат вечную жизнь на земле в счастии.

## BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

published by

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY  
117 Adams St., Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Editorial Committee J. F. Rutherford,  
W. E. Van Amburgh, J. Nemethy, R. H. Barber, E. J. Coward

### FOREIGN OFFICES

British . . . . . 34 Craven Terrace, London, W. 2, England  
Canadian . . . . . 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario  
Australasian . . . 7 Ryegate Road, Stratford, N. S. W., Australia  
South African . . . 5 Lelie Street, Cape Town, South Africa

Благовещите писать всегда по адресу Товарищества.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and Foreign, \$1.50.  
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ПОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00. В Канаде и в прочих странах \$1.50. Деньги можно посыпать через Экспресс Почту или Банк. Из других стран через Иностранные Постовые Отделения только. Отдельный экземпляр журнала 10 с. (Этот журнал переведется и падается во многих языках.)

ДЛЯ БЪДИМЫХ: братья и друзья, те кто желают читать "Башня Стражи", но не состоящий уплатить подписку, то уведомите нас об этом и мы будем высыпать вам этот журнал совершенно бесплатно.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ: Мы не иссылаем карточки для уведомлений о обновлении или новой подписки. Полученное обновление или новую подписку подтверждаем высыпкой БАШНИ СТРАЖИ.

### ВАКАЦИЯ

Вакация или каникулы устраивается Обществом раз в год, для рабочих дома Вифиль. Поэтому дом Вифиль, бюро, и фабрика будут заперты в течение двух недель, начиная с 18-го Августа до 1-го Сентября 1930-го года. Во время каникул никакого рода вакации не будут выпытываться в Бруклине. Время этого периода генеральной конвенции в Америке не будет, поэтому вся желающие использовать преимущество вакации используют то время во специальном служении Господу и единажи в тех месте где пожелают провести время вакаций искать с братьями.

Относительно иных стран наших желанием было бы устроить каникулы в то самое время, если только возможно. Если же окажется не выгодным это время, то хьстные управляющие могут избрать иное время более выгодное согласно обстоятельств хьстности и удобства большинства братьев.

Все Общинам должны взять это во внимание, и всякого рода заявки присыпать администрации для того чтобы могли быть выполнены перед началом вакации. Поэтому, что в течение этого времени Дом Вифиль и фабрика будут заперты.

### ИЗВѢЩЕНІЕ

Наши получено известие, что в течение некоторого времени, братия с харизмой пасториком и решностью посыпают бесплатно русскую литературу книги и книжечки, а также и деньги до Чехословакии. В действительности то это оказывается препятствием к работе Товарищества. Да это яко, что Товарищество не давно тому, в даже прошлом похврь "Башня Стражи", было подано подобного рода обявление но это потерпело позорное искажение во время.

После больших усилий в расходах Товарищество набомен достоин правоиздателя для книжкоров (кингополей) работать от дома в дом в Чехословакии. Это было бы для добра и пользы всеобщей работы, если бы весь пожертвования землянки или заявлены книжки были бы высыпаемы с главного бюро в Бруклине.

Пожалуйста судействуйте так:

# БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

Vol. VI.

Январь, 1929

№ 1

## НЕОЦЪНИМАЯ МИЛОСТЬ

«Вы суть тѣ, которые пребыли со Мною в напастях Моих; и Я завѣщаю вам, как завѣщал Мне Отец Мой, царство, да ядите и пите за трапезою Мою в царствѣ Моем, и сядете судить двѣнадцать колицъ Израилевых.» — Луки 22:28-30. (Диаглотт.).

**Э**ТО в 4-тый день первого мѣсяца. День великаго кризиса настал. Пасха заповѣданная законом была сѣдна. Никто кромѣ Іисуса не знал, что Он должен умереть в этот же самый день. Это происходило по 6-ти часов вечера, ибо это было начало дня; Он вѣдал, что прежде нежели другой день настанет, Он будет мертв. Должны были настать чудесныя явленія, которых никогда не смогут быть забыты. Іисус намѣрен был другим оказать милость, которая бѣла б сопровождаема многими страданіями; но которая бѣм, которым она оказана бѣла, доставила бѣ в концѣ - концов, неограниченую радость.

Лишь нѣсколько дней пред годиной столь богатой чрезвычайными событиями, в 14-тый день первого мѣсяца, Іисус верхом вѣхал в город Йерусалим и представился как цар Израїлев. Великое множество обыкновенного народа воспріяли Его торжественно и продолжительно громогласно воздавали Ему хвалу. Они привѣтствовали Его, как великаго Сына Давида, о котором пророки та много говорили. Израильский народ стена под игом их угнетателей, и они глядѣли на Іисуса, как на такового, Который их освободит и спасет. Они привѣтствовали Его ликованием обожаніем, как могучаго, приходящій во имени Господнем.

Не так то было с книжниками, священниками и фарисеями, составляющими, или образующими, духовенство. Они были очень злы и взволнованы приєтом, Іисуса Назарянина, простым народом. Болѣе трех лѣт духовенство с главарями стада их бепричинно возненавидѣли Іисуса, при чем нынѣ злоба их не вѣдала границ. Нѣкоторое время они составляли заговор убить Іисуса, но нынѣ они были обяты ядовитостью и спѣшили свершить подготовленіе Его умерщвленія. Подобно всѣм таким озлобленным, сіе духовенство было - моральными трусами. Оно, духовенство, боялося народа и разсудило, что должен быть найден какой либо путь чтобы возбудить народ против Іисуса, и заставить Его предстать перед очами народа, как виновный измѣны.

### ПРИЧИНА.

Почему духовенству желать убийства Сына Божія? Не духовенство ли репрезентировало Бога на землѣ между Іудеями? Это вѣрно, что при заключеніи закона завѣта с Израїлем Бог предусмотрѣл и для священников. Он дѣйствительно выдѣлил все Левитское колѣно, чтоб наставлять и служить народу, и установил, что священники должны, обязательно, быть только из этого колѣна. Он возложил обязательство на священников наставлять народ в законѣ. «Ибо уста священника должны хранить вѣдѣніе, и закона ищут от уст его, потому что он вѣстник Господа Саваофа.» (Михея 2:7). Люди сопровождающіе служеніе священников и духовенство, во время Іисуса, стали вырождаться и отвергаться от наставлений, данных им Господом, и были не вѣрны по тношенію к завѣту.

Не предсказали ли святые пророки пришествіе Мессіи, Который избавит народ? И не были ли фарисеи священники ознакомлены с этим фактом, не имѣли ли основаніе повѣрить, что Іисус есть тот Мессія? Бог чрез Своих святых пророков неоднократно возвѣщал духовенству о пришествіи Мессіи. Они были освѣдомлены, что Он должен родиться в Вифлеемѣ, и что как Вождь Он должен изойти из Вифлеема. (Михея 5:2; Матфея 2:5). Из мѣющихихся данных духовенство имѣло всякое основаніе повѣрить, что Іисус был обѣтованный Мессія. Относительно этого пункта, что многіе из духовнаго класса знали, что Іисус был Сыном Бога, может едва ли быть сомнѣваемо. Тогда, отчего пожелать им убить Его?

Израильские священники были избранные чтоб служить во имя Іеговы и помочь народу. Нѣкоторое время люди сопровождали тѣ служенія вѣрно; ко времени пришествія Іисуса на землѣ, тѣ люди обратили Іудейскую религию в торговлю, и взирали на самоличные, но не на народные интересы. Они искали одобрение людей, но не одобрение Бога. Они использовали свое служеніе с цѣлью выманиванія денег от народа. Богатые и влиятельные были особенно ими поощряемы, ибо духовенство ожидало от

них подачку в возмездіе. Обыкновенное народа и бѣдных духовенство презирало. Когда Иисус пришел, Он кормил их и обучал. Народ взирал на болѣе от Его благодатной руки. Они упивали на лучшее время. Они знали, что им нечего ожидать от священников. К священникам Бог сказал: "Можно ли человеку обкрадывать Бога? А вы обкрадываете Меня. Скажете: чѣм обкрадываем мы Тебя? десятину и приношениями? Прокляты вы прокляты, потому что вы - весь народ - обманываете Меня." — Малахія 3:8,9.

Духовенство было лицемѣрно, и о сем Иисус им всенародно сказал. Духовенство обманывало народ ради своего самоличного наживанія, и Иисус не поколебался упрекнуть их в этом. (Матфея 23:15-32) Это очень озлобило духовенство. Діавол произвел этих людей, как его сыновей и представителей, и Иисус сказал им об этом тоже. (Іоана 8:42-44). Из - за их самолюбія и неверности к Богу они стали сынами діавола. Становясь сыновьями діавола, то сльдовало ожидать, что духовенство выполнить веленія его, что оно и на самом дѣлѣ творило. Діавол желал убийства Иисуса, и он овдохновил духовенство, чтобы оно выполнило его злое намѣреніе.

"Но почему желать діаволу убийства Иисуса? Однажды Люциферу предоставлено было надзирать за человеком. Его обязанность была направлять людей в согласіи с Божею волею. Люцифер из - за его честолюбія стал невѣрным Богу. Он имѣл честолюбивое желаніе стать подобным Всевышнему и воздвигнуть свое собственное царство. (Исаія 14:13,14). Из - за злорадное направление Люцифера Бог отторгнул, или унишил его и называл его Сатаной, діаволом. Бог однако не воспрепятствовал ему через влияние и могущество его владѣть людьми. Тогда Бог обѣтовал вѣрным, что Он в Свое надлежащее время воздвигнет меж людьми правдивое правительство, и Тот Который будет Владыкою того правленія воздаст славу Іеговѣ, и доставит благословенія народу. — Бытіе 12:3; Галатам 3:8.

"Порой и сынами Іегова посыпал Его пророков свидѣтельствовать народу замыслы и намѣренія Его о возрожденіи справедливаго правительства людям, правленіе коего, или владычество, на раменах Князя мира во благо бѣдным и богатым. (Исаія 9:6,7; 11:1-4;32:1). Бог неоднократно говорил через пророков, что все злое будет уничтожено, и что земля будет уподобающим мѣстом для жительства людей. Сатана будучи злым, и управляющей злыми методами, вѣдает, что если выполнится Божье пророчество, то он потеряет владычество над людьми, и его организація совсѣм разрушится.

Он вселил в умах слуг его, юдескаго духовенства, чтобы они обѣты были убийством Иисуса, так чтобы его собственному злому правительству не помѣшало. Иисус вѣдая об этом намѣреніи сказал о сем духовенству. — Матфея 21: 33-40.

"Бог через пророков Его произнес смертельный приговор против Сатаны, который в надлежащее время приведен будет в исполненіе. (Изек.28:14-19.) Сатана хорошо освѣдомлен, что вслѣд за устроением Божія справедливаго правительства, послѣдует конец его злому владычеству, и что также в предопределеннное, или надлежащее, время послѣдует его смерть. Так Апостолы утверждали, и безомнѣнно Сатана имѣл нѣкоторую информацію о сем. (Евреям 2:14; 1 Іоанна 3:8). Посему Сатана усиленно старался, чтобы предупредить устроение справедливаго правительства. Зная, что Иисус был Возлюбленным Сыном Бога, то Сатана искал убит младенца до рожденія Его; и он опять искал убить Иисуса, когда Он был еще очень молод. (Мат. 1:19;2:16). Сам Сатана покушался ввести Иисуса в нарушеніе завѣта Его с Богом зная, что этим он вызовет самоуничтоженіе Иисуса. — Матфея 4:1-10.

"Преслѣдуя свои дальнѣйшія злые намѣренія, Сатана пустил в ход сыновей - духовенство. Он внѣдрил в умах тѣх самолюбивых людей мнѣніе, что если Иисус станет болѣе популярнѣе меж народом, то духовенство потеряет их собственную должность легкой наживы и роскоши, и ихняя возможность ободрять народ пропадет. Чѣм болѣе обыкновенный народ воздавал хвалу Иисусу, тѣм болѣе воцарилаася боязнь в умах духовенства о пропажѣ всего ихняго. Посему они стали легкими жертвами сатанинских прельщенных методов, и духовенство неоднократно совѣщалось вмѣстѣ, и составили заговор, как он был в началѣ образован діаволом, чтобы убить Господа Иисуса.

"Когда Иисус творил благое дѣло, принеся утѣшеніе и радость страдающему сердцу, через воскресеніе Лазаря из мертвых, то его популярность возросла, и духовенство рѣшило, что настало время дѣйствовать. "Тогда первосвященники и фарисеи собрали совѣт, и говорили: что нам дѣлать? этот человек много чудес творит. Если оставим Его так, то всѣ увѣрут в Него; и придут Римляне, и овладеют и мѣстом нашим и народом. Один же из них, нѣкто Каїфа, будучи на тот год первосвященником, сказал им: вы ничего не знаете; и не подумаете, что лучше нам, чтобы один человек умер за людей, нежели весь народ погиб бы. Сие же он сказал не от себя, но будучи на тот год первосвященником, предсказал, что Иисус умрет за народ." — Іоанна 11:47-51.

<sup>13</sup>Діавол желал, чтоб Іисус был убит: Іуда обозлился, и тоже желал убийства Его; и потому он был готов войти в заговор и воспріял подкуп от духовенства чтоб предать Іисуса им. Таково было царящее положение приближеніи Пасхи. Луки 22:1-6.

<sup>14</sup>Когда настало время Пасхи Іисус собрался с Его учениками чтоб ъѣсть с ними Пасху. Іисус все знал, что происходит у врагов, Он вѣдал, что через нѣсколько часов Сын будет предан уничтоженной смерти. "И сказал им: очень желал Я ъѣсть с вами сю пасху прежде Моего страданія." (Луки 22:15). Чрез недолгое время послѣ сего по наущенію духовенства Іисус был схвачен как преступник, был приведен на суд духовенству и главарям стада их; незаконно был испытан на основаниях ложных и предвзятых показаний; и тѣм верховным судилищем, набожных обманщиков, Он был обявлен виновным преступленія, караемое смертью. Они искали подтверждение сему злодѣйскому приговору у Римского правителя, что и получили, тогда они продолжали свое злодѣйское дѣло, и в тот же день Сын Божій был предан смерти на крестѣ.

### ПОЧЕМУ ДОПУЩЕНО?

<sup>15</sup>Могущество Іеговы безпредельно. То почему же Он допустил чтоб Его Возлюбленный Сын был предан смерти сатаной и его представителями? Во словѣ Его одним из пророков: написано: "И гнѣв человѣческій обратится во славу Тебѣ." (Іс. 75:11) Гнѣв который у человѣка, и которого человѣк выражает есть от діавола. Бог допустил, чтоб до крайности был проявлен человѣческій и діаволскій гнѣв, и Он обратит сей гнѣв во Его славу. То была воля Іеговы, чтоб Его Возлюбленный Сын умер. Но однако это не является причиной или извинением сатаны или духовенства, для предачи Его смерти. Бог удержал Свою мощную руку, и допустил проявление сего злодѣянія. Конечно Бог мог воспрепятствовать им. Как бы то ни было, конечный результат покажет, как и всегда что Іегова есть Всевышний, и что нѣт могучеѧ Еgo. Діавол воображал, что предача Іисуса смерти, воспрепятствует Іеговѣ выполнить намѣренія Еgo. Іегова желает показать, что дѣйствие сатаны и союзников его ни в каком видѣ не помѣшают выполнению Его намѣренія.

<sup>16</sup>То была Божья воля чтоб Іисус умер; в этом не может быть и малѣйшаго сомнѣнія. Іисус знал сіе, и потому Он сказал: "Потому любит Меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее. Никто не отнимает ея у Меня; но Я Сам отдаю ее. Имѣю власть отдать ее, и власть имѣю опять принять ее. Сю заповѣдь получил Я от Отца Моего." (Іоанна

10:17,18). Это доказывает, что ни единое творение не сумѣло бы взять жизнь Іисуса без дозвolenія Іеговы; и что Іегова это допустил, вѣдая, что в надлежащее время Он пять воскресит Іисуса из мертвых. Сіе тоже доказывает верховность Іеговы Бога.

### ОБРАЗ.

<sup>17</sup>Многими вѣками до достойно воспоминального 14-аго дня первого мѣсяца, Богоизбранный народ, Израиль, жил в землѣ Египетской. Они были очень порабощены Египетским правителем. Египетское правительство изображало сатанинскую организацію, в то время как правитель Египта изображал самаго Сатану. Внимая воплям Его народа от угнетенія их, Бог послал Своего раба Моисея в Египет, чтоб ему быть освободителем Израильтян. Моисей был сопровождаем Аароном. Эти два предстали перед Египетским правителем и просили, чтоб Богоизбранному народу было дозволено выйти и поклониться Ему. Просьба их была удовлетворена, но с цѣлью немедленной ея отмѣны.

<sup>18</sup>Это было так неоднократно, и Іегова рѣшил, что нынѣ Фараон и его воинство должны познать, что Бог есть Всевышний, и что воля Его должна быть послушаема. Он желал поучить всю тварь, что Он - наивысшій. В то же самое время, Он желал сотворить образ, предзначающій жертву Его Возлюбленного Сына; и свидѣтельствующій истинную цѣль оной.

<sup>19</sup>Поэтому Іегова заповѣдал Моисею подготовить Израильский народ для великой Пасхи." И сказал Господь Моисею и Аарону в землѣ Египетской, говоря: *мѣсяц сей да будет у вас началом мѣсяцев, первым да будет он у вас между мѣсяцами года.* Скажите всему обществу Израильскому: в десятый день сего мѣсяца пусть возьмет каждый одного агнца по семействам, по агнцу на семейство; а если семейство так мало, что не сѣѣт агнца, то пусть возьмет с сосѣдом своим, ближайшим к дому своему, по числу душ: по той мѣрѣ, сколько каждый сѣѣт расчислитесь на агнца. Агнец у вас должен быть без порока, мужескаго пола, однолѣтній; возьмите его от овец; или от коз, и пусть он хранится у вас до четырнадцатаго дня сего мѣсяца: тогда пусть заколет его все собрание общества Израильского вечером, и пусть возьмут от крови его и помажут на обоих косяках и на перекладинах двери в домах, гдѣ будут ъѣсть его; пусть сѣѣдят мясо его в сю самую ночь, испеченное на огнѣ, - с прѣсным хлѣбом и с горькими травами пусть сѣѣдят его; не ѿшите от него недопеченнаго, или свареннаго в водѣ, но ѿшите испеченное на огнѣ, голову с ногами и внутренностями; не оставляйте от него до ут-

ра; въ оставшееся от него до утра сожгите на огнь. Щьсте же его так: пусть будут чресла ваши препоясаны, обувь ваша на ногах ваших и поясъ ваши в руках ваших, и щьсте его с поспѣшностью: это Пасха Господня. А Я в сю сажую ночь пройду по землѣ Египетской, и поижу всякаго первенца в землѣ Египетской, от члѣвка до скота, и над всѣми богатыми Египетскими произведу суд. Я Господь. И будет у вас кровь знаменіем на домах, гдѣ вы находитесь, и увижу кровь и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной, когда буду поражать землю Египетскую. И да будет вам день сей памятен, и празднуйте онъ праздник Господу во всѣ роды ваши; как установлена вѣчное празднуйте его." — Исход 12: 1-14.

"Установленная там Пасха, которая была соблюзема в 14-тый день Нисана, должна была стать вѣчным ежегодным соблюдением у Израильтян. Храните сie, как закон для себя и для сыновъ своихъ на вѣки. Когда войдете в землю, которую Господь даст вам, как Он говорил, соблюдайте сie служеніе. И когда скажут вам дѣти ваши: что это за служеніе? Тогда скажите имъ: это пасхальная жертва Господу, Который прошел мимо домовъ сыновъ Израилевыхъ в Египтѣ, когда поражал Египтян, и дома наши избавил. И преклонился народ и поклонился. — Исход 12:24-27.

"Послушаясь заповѣди, Израильтяне соответственно устроили приготовление. В полночь Ангел Божій прошел по землѣ Египетской, при чём, если был найден дом над которым кровь агнца была окроплена, то тогда Ангел прошел мимо и оставил первенцовъ нетроганными. В каждом домѣ в котором не было помазанія крови, то в таком умер первенец. Чрез послушаніе Божіей заповѣди чтоб зарѣзать агнца и кровью его окропить двери, Израильтяне доказали, что они вѣрили Іеговѣ и что послушались вѣрно в то время. Посему кровь агнца образовала основание для завѣта, котораго Бог заключил с Израильтянами, чтоб сдѣлать ихъ Его собственным народом и устроить меж ними Его правленіе. Этот завѣт был впослѣдствіе утвержден у Синая. Кровь агнца потому была основанием для закона завѣта, заключенного в Египтѣ, в котором Моисей был посредником между Богом и народом. В этом образъ Моисей изобразил Христа Іисуса, Возлюбленного Сына Бога, и предзначил лучшій завѣт с лучшою жертвою."

"При этом происшествіи в Египтѣ, должен был или Моисей, или какая-либо другая тварь умереть взамѣн Моисея. Посему был избран агнец и убит. Главным образом агнец изображал Моисея, но в болѣе широком смыслѣ

он представлял Іисуса Христа. В пророческих изрѣченіях предсказано, что единственным средством, котораго грѣхъ міра может быть снят, то это — только вѣрою во кровь Христа Іисуса. Поэтому, когда Іисус явился, то Іоанн Предтеча и один из пророков сказал: "Вот Агнец Божій, Который берет на Себя грѣхъ міра." (Іоанна 1:29). Поэтому то, что Бог допустил чтоб свершился іудеями, то это предзначало пришествію болѣе лучшихъ вещей большей важности. (1 Кор. 10:11; Евреям 10:1). Смерть агнца предзначалась смерть Іисуса. Этот образ предзначал то время, когда Спаситель міра придет и умрет во благодѣяніе людей. Поэтому то была Божья воля, чтоб Он умер. Но это не дает оправдания влодѣянію духовенства в их соучастіе во-предательствѣ смерти Его.

#### ПОЧЕМУ ОН ДОЛЖЕН БЫЛ УМЕРЕТЬ

"Как видно не многие люди, сравнительно, имѣли какое-либо понятіе о том, почему Іисус должен был умереть. Божье слово поясняет это. Из-за возникновенія сопротивленія в Еденѣ совершенный человѣк Адам был приговорен к смерти. В силу Божественного рѣшенія Адам должен был умереть, и всѣ потомки его, наслѣдуя эту несостоятельность, должны в надлежащее время подобно же умереть. Если каждому человѣку предоставить возможность вѣчной жизни, то тогда должно быть избавленіе от первоначального приговора, являющійся слѣдствіем грѣха. Это могло бы быть творимо только добровольной смертью совершенного человѣка за, или взамѣн Адама. Всѣ люди будучи потомками Адама родились несовершеными, и потому никто не в состояніи сам себя и конечно брата своего, спасти. (Псаллом 48:8). То как же человѣку имѣть когда-либо возможность для вѣчной жизни? Любовебильная Божья милость совершила необходимое, чрез посланіе Его Возлюбленного Сына на землю, допуская Ему умереть и сим пріобрѣсть искупительную цѣну для человѣческаго рода. "Ибо так возлюбил Бог мір, что отдал Сына Своего единороднаго дабы всякий вѣрующій в Него, не погиб, но имѣл жизнь вѣчную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мір, чтоб судить мір, но чтобы мір спасен был чрез Него." — Іоанна 3:16,17.

"Это невозможно было, чтоб кровь животных могла бы снять грѣхи. Бог подготовил Одного, Который может забрать грѣхъ. Его Возлюбленный Сын был послан на землю, жизнь Котораго была перенесена из духовнаго в человѣческое. Он стал плотью и обитал меж людьми. (Іоанна 1:14). Он пришел чтоб исполнить волю Отца; воля Отца в том была,

что Он должен умереть дабы пріобрѣсть иску пительную цѣну; и так Он был согласен умереть. — Евреям 10:4-10.

“Вслѣдствіе того, что Іисус был сполна и совершенно послушен даже до смерти, то Бог воскресил Его из мертвых и превознес Его высшей всякой твари, дав Ему имя, которое будет хвалебно воспѣваться во вѣки - вѣчности. Смерть Іисуса на крестѣ пріобрѣла искупительную цѣну для человѣка, предоставив возможность всѣм людям быть спасенным, и за тѣм чтобы жить. Бог воскресил Его из мертвых, и Божественный Іисус вознесся на небо и предоставил цѣну той совершенной жертвы, как жертву грѣха для людей. Поэтому Он стал Великим Посредником между Богом и людьми, и всѣ тѣ, которые всеобще будут спасены, должны быть спасены кровью Христа. (1 Тим. 2:3-6). Это необходимо было чтобы Іисус умер, дабы люди могли бы жить. Он богат был могуществом и славою, но стал бѣден дабы человѣчество пораженное бѣдностью могло, бы имѣть возможность обогатиться. “Ибо вы знаете благодать Господа нашего Іисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою.” — 2 Кор. 8:9.

#### ЕГО ВОСПОМИНАНИЕ

“Іисус должен был слушаться закону; поэтому Он должен был єсть пасху в 14-тый день первого мѣсяца. Если столь важно было соблюденіе факта Пасхи, которая была образом, то тогда должно гораздо болѣе быть важно соблюденіе воспоминанія выполненія того образа. Іисус был прообразным агнцем, и смерть Его на крестѣ исполнила тот образ, положив конец закону Пасхи. Іисус єдал, что Он должен умереть в тот день, и что до смерти Его Он установит воспоминаніе Его смерти, дабы последователи Его могли бы хранить оное в сердцах их и уразумѣть важность этого, и чтоб соблюдали это ежегодно. При концѣ Пасхальной Вечери Іисус взял: “хлѣб и благодарив, пре ломил и подал им, говоря: сіе есть тѣло Мое, которое за вас предается; сіе творите в Мое воспоминаніе. Также и чашу послѣ вечери, говоря: сія чаша есть новый завѣт в Моей крови, которая за вас проливается. — Луки 22: 19,20.

“Христос есть Пасха для церкви, членов тѣла Его. Это только тѣ, которые вѣрят во Его пролитую кровь и пребывают в ней вѣрными до сконца умѣют возможно соучаствовать с Ним во славѣ Его и благословеніях. Апостол говорит: “Ибо Пасха наша, Христос, заклан за нас. Посему да станем соблюдать сей праздник” (1 Корин. 5:7,8. (перев. с англ..) То, что

Іисус творил при установлениі воспоминанія смерти Его, для Его вѣрных послѣдователей, это означала болѣе чѣм одно лишь открытие пути к жизни. Всѣ люди, существующіе когда-либо быть благословляемы вѣчною жизнью, должны получить то благословеніе на основаніях пролитой крови Христа Іисуса, но члены тѣла получат болѣе нежели одну только жизнь.

#### ВЕЛИКАЯ МИЛОСТЬ.

“При этом случай Іисус пригласил Своих учеников пить то, что изображала Его кровь. На основаніях условій Божіаго закона Израїльянам, питіе крови было караемо смертою казнею. То приглашеніе, которое дано было Іисусом послѣдователям Его, то было приглашеніе к смерти. Мог ли Іисус даровать милость Его вѣрным ученикам через приглашеніе их к соучастію во Его смерти? Да, Он мог; и никаким иным путем не могла бы быть оказана болѣе великая милость человѣку. Кажется, что до сего времени лишь немногіе могли оцѣнить эту великую истину, но тѣ которые видѣли и оцѣнили имѣют большое основаніе для ликованія.

“Безсомнѣнно, что от начала Божіе намѣреніе было имѣть мір, образуемый человѣческим родом под непосредственным надзором невидимаго владыки или правителя, который в постоянном согласіи был бы с Ним. Честолюбіе Люцифера причинило потерю всего того, чѣм человѣк обладал, и возвел на человѣческий род долгій період страданій и мученій. Человѣческія правительства, под председательством Сатаны діавола, были поработителями. Бог воздвигнет справедливый мір. Но прежде нежели Он предоставит верховное господство, даже Его Возлюбленному Сыну, Он сдѣлает Его Сына совершенным чрез страданія, даже чрез страданія уничиженной смерти. Для сей цѣли Іисус был сотворен в подобіе человѣка. Он был сотворен совершенным человѣком. Его смерть, как совершенного человѣка пріобрѣла Ему господство над міром. Когда Іисус посвятился на Йорданѣ, Бог обѣщал Ему между другими вещами, царство, или великое правленіе. Дабы доказать Своему Отцу Его полное послушаніе вѣрность, Іисус готов был умереть.

“То была также Божія воля, чтоб и другіе были взяты из среды людей и имѣли бы возможность соучастія с Іисусом во Его справедливом правлении. Если страданія и бѣдствія были предварительным условіем получения царства, то из этого слѣдует, что всѣ желающіе быть с Ним в общеніе в том правлении, должны проходить чрез подобное страданіе. То была

Божья воля, чтоб Иисус, как представитель Иеговы, предложил людям пріобщаться с Ним во Его страданіи и ставѣ. Поэтому во время установлениія воспоминанія смерти Его, Иисус пригласив Его учеников быть ломими с Ним и пить из Его крови, что означает все человѣческое предоставить Божьей воли и соучаствовать со Иисусом во Его жертвуемой смерти.

<sup>31</sup>Они должны быть крещены во смерть чтоб соучаствовать во царствѣ Его. При происшедшем случаѣ Иисус поставил им вопрос: "Можете ли пить чашу, которую Я буду пить, или креститься крещеніем, которым Я крещусь? Они говорят Ему: можем." (Мат. 20:22). Он согласился на то, что они будут в состояніи оное творить. Сie будучи Божьей волею, при концѣ праздника Пасхи настала година для Иисуса оповѣщать ученикам Его на каких условиях они сумѣют пребывать с Ним вѣчно. Поэтому Он сказал им: "Вы суть тѣ, которые продолжали пребывать со Мною в напастях Моих; и Я завѣщаю вам, как завѣщал Мнѣ Отец Мой, царство, да ядите и пите за трапезой Моей в царствѣ Моем, и сядете на престолах судить двѣнадцать колѣн Израилевых." — Луки 22:28-30. (Діаглотт).

<sup>32</sup>Это было приглашеніе, чтоб войти в завѣтъ Его путем жертвы и умереть жертвенною смертью. Всѣ другіе, которые когда нибудь будут в общеніе с Иисусом во царствіи Его, должны придерживаться такому подобному пути. Лишь вѣрить только в Господа Иисуса недостаточно. Но быть крещенным во Его смерть и быть вѣрным до конца то, что очень необходимо. Апостол Павел это понял, и потому сказал: "Потому что вам дано ради Христа не только вѣровать в Него; но страдать за Него." — Филип. 1:29.

<sup>33</sup>Дабы стать членом тѣла Христа, чтоб быть в общеніе с Ним во правлениі Его, члены тѣла должны довершить страданія ими не пройденная еще, кои являются великою милостью. (Кол. 1:25) Это далѣе означает, что однажды введенные в завѣтъ при жертвѣ, должны пребывать вѣрными служителями даже до смерти, дабы быть в общеніи с Ним во правлениі.

<sup>34</sup>Многіе были обмануты по отношенію к тому, что требуется от христіанина. Многіе повѣрили, что Иисус - Спаситель, и воспріяли эту истину потому что они думали, что таковая спасет их от мученія вѣчной смерти. Многіе другіе заключили завѣт с Господом Богом творить Его волю, и немедленно поставили себѣ цѣль развить прекрасный характер и сим подготовить самих себя чтоб итти в небо. Другіе посвятилися Богу, понимая так, что для того чтоб пребывать с Господом, условия их завѣта должны быть слѣдѣемы и вѣрно выполнены. Апо-

стол Павел принадлежал к послѣдним, и он поясняет, что потребуется от тѣх, которые пребудут в этом правительстве.

<sup>35</sup>Вѣрный и послушный христіанин прекрасно знает, что он никогда не сумѣет развить себя сам, так чтоб он был пригоден для Божьяго пользованія. Он знает, что он может быть вѣрным Господу Богу и Его Возвлюбленному Сыну, несся униженія со Христом, и радостно приоровиться к Божьему пути чрез послушаніе Его заповѣдей. Для него ничего не значит, что другіе думают о нем, не в том дѣло будет ли он угождать людям, дабы они сказали, что он Христіанин и обладает прекрасным характером. Вся забота вѣрного состоит в том, как бы творить то, что Богу угодно. То было чрез вѣрное послушаніе Иисуса до смерти, что Бог воскресил Его из мертвых и превознес Его выше всего. (Філ. 2:1-11). Из-за вѣрность тѣх, которые слѣдуют Его столам, Бог гарантировал им, что они будут соучаствовать во Его справедливом правлениі, возрадуясь безсмертными благословеніями. — Откр. 2:10; 3:21.

<sup>36</sup>Тѣ вѣрные ученики, которых Иисус пригласил для со участія в завѣтѣ при жертвѣ, а потому и во царствѣ, суть тѣ же самые о которых Иисус в ту же ночь взнес всеобщую молитву к Отцу Его. Его молитва была такова: "Я передал им слово Твое; и мір возненавидѣл их, потому что они не от міра, как и Я не от міра. Не молю, чтобы Ты взял их из міра, но чтобы сокрушил их от зла. Они не от міра, как и Я не от міра. Освяти их истину Твою; слово есть истина." — Іоанна 17:14-17.

<sup>37</sup>Потому вполнѣ ясное правило устанавливающее, что тѣ, которые желают со участія со Иисусом во Его правлениі должны себя совершенно выдѣлить из міра. Таковые введены во царство свѣта; и их полное вхожденіе в сie царство, будет как безсмертныя творенія, дабы быть со участниками в оном, зависит от их преданности Богу до конца. Это означает, что никакого компромисса не может быть с какой-либо частью діавольской организацией, которая есть мір. Они должны совершенно быть выдѣлены Господу, и это свершиться чрез истину, которую они должны учить и послушаться. Одно головное знаніе вовсе не достаточно; должно быть болѣе жизни дѣйствія, согласующаяся с Божими заповѣдями. Они должны быть в мірѣ, но не должны быть частью міра. Они должны противостоять им и побѣдить мір так, как Иисус побѣдил. — Іоанна 16:33.

<sup>38</sup>Тѣ, которые были введены в завѣтѣ при жертвѣ и послѣ продолжали быть вѣрными и истинным Господу, смѣло возвставая против діавольской организациі, то таковые в надлежащее время будут соучаствовать в Божьем

справедливом правительстве со Христом Иисусом, Царем. Поэтому есть наивеличайшее преимущество и милость, которое может быть дано людям, чтоб быть приглашенным пить кровь с Христом, что означает соучаствовать с Ним в Его смерти, награда за что является наивеличайшая, которая только может быть дана какому-либо творению.

### “ДОКОЛЪ ОН ПРИДЕТ”.

<sup>39</sup> Апостол Павел върный последователь Иисуса и овдохновленный свидетель Іеговы пишет: “Ибо всякий раз, когда вы едите хлѣб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвѣщаете, доколъ Он придет.” (1 Кор. 11:26. Мы понимаем, что слова Его существенно означают следующее: что суть, таковые, которые заключили завѣт с Богом чтоб творить Его волю. Всякий раз при соблюдении воспоминания, они показывают, что смерть Иисуса была необходима для получения царства; и что никто не будет с Ним в общении в том царствѣ, как только умирающие подобным образом. Ядущие хлѣб и пьющие кровь говорят: что наше понятие об этом есть, что это изображает смерть Господа нашего, в котором нам дозволено соучаствовать, как неоцѣнимую милость для нас. Таким путем мы показываем Его смерть, доколъ Он придет взять нас к Себѣ. — Іоанна 14:1-4.

<sup>40</sup> Никто не может истинно соучаствовать в воспоминании, имѣя одновременно какое-либо соучастіе во мрѣ, или в дьявольской организации. Он не может соучаствовать в дьявольской организации, и одновременно соучаствовать в достойном воспоминании. Если кто симпатизирует с дьяволской организацией, или со существует в ней, и потупая так, он однако со существует в воспоминании Христовой смерти, то таковой это творит в нарушение завѣта. Поэтому Павел говорит к таковым: “Не можете пить чашу Господнюю и чашу бѣсовскую; не можете быть участниками в трапезѣ Господней и в трапезѣ бѣсовской.” — 1 Кор. 1:21.

<sup>41</sup> Тѣ, которые суть вѣрны Господу должны всецѣло стать на Его сторонѣ. Если кто сам себя испытывает, то он может заключить на основаніях правил изложенных во Священном Писаніи, заключил ли он завѣт с Господом или нет, или посвятился ли он совсѣм Господу или нет. Если он так поступил то тогда он может радостно соучаствовать в воспоминании.

<sup>42</sup> В ночь воспоминания, Иисус в сущности сказал Своим ученикам так: Отец мой заключил со Мной завѣт чтоб дать Мне царство, которое благословит весь человѣческій род. Он назначил Меня владѣть міром. Прежде нежели Я могу пріобрѣсть эту великую привилегію, Я должен быть испытан в вѣрности к Моему

завѣту, и Я должен быть ломим и излить Мою жизненную кровь. Преломленіе хлѣба изображает, что Я ломим, и кровь сія во чашѣ представляет Мою пролитую кровь. Как Отец Мой предначертал Мне план по которому я должен слѣдовать, Я охотно слѣдую. За прошедшие три с половиною годы Я перенес много бѣдствія. Во всѣх этих испытаніях вы пребывали со Мной. Нынѣ Я вам предлагаю величайшее преимущество соучастія со Мною в том царствѣ на основаніях условій, чтобы вы были ломимы со Мной и пили из Моей крови, изображающей ваше соучастіе в Моей смерти. Если вы это творить будете, то тогда вы будете соучаствовать со Мной в Моем царствѣ и славѣ. Никогда еще не была предложена человѣку такая неоцѣнимая милость, как быть приглашенным чтоб входить в этаком завѣтѣ при жертвѣ и во славном правлении.

<sup>43</sup> Нынѣ остаток церкви на землѣ. Члены ее видят великое преимущество быть крещены во смерть Христа, и необходимость вѣрности до конца. Они познают, что Господь Иисус возвратился, что Он во святом храмѣ Его, и что Он возвел вѣрных в положение храма. Эти вошли в радость Господню. Они стали съязнова пить из вина. Они видят, что приблизилось царство, они нынѣ знают, что они продолжают быть вѣрными и истинными Господу; и отнынѣ они совершенно войдут во врата славного царства, соучаствовать в его безграничных благословеніях, видѣть Господа во всей красѣ и славѣ Его, и явиться с Ним во Его подобіи и зреТЬ Всевышняго. Сія неизрѣченная им милость дана им только по благодати Іеговы Бога.

### ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

Гдѣ и когда были слова нашего стиха произнесены? Какой важный час настал для Иисуса, и для Его учеников? || 1.

Расскажи события свершающіяся нѣсколько дней раньше, до того. Сравни отношеніе обыкновенного народа и духовенства к Иисусу. Поясни разность причин и ошибочность каждого класса в намѣреніи достиженія их цѣлей. || 2,3.

Покажи, что духовные руководители Израиля заняли благословенное положеніе к признанію Иисуса, как Мессію. || 4,5.

Кѣм и для какой цѣли было Израильское священство предусмотрено? Как они очутились в этаком вырожденном положеніи, в котором их Иисус достал? Как поступил с ними Иисус? || 6,7.

Отожествляй, установи, руководящій дух дѣлами духовенства. Обясни, как они стали великими противниками? Обясни причину духовенства, постоянного презренія Божіих слуг, и в особенности Иисуса. || 8-10.

Почему Сатанъ надѣяться, что духовенство охотно будет его добровольными и вынужденными орудіями для его намѣреній? Покажи Священным Писаніем, какое вліяніе произвело благословность народа на чувства представителей дьявольской организации. || 11,12.

Почему сатана искал кого - либо который лучше ознакомлен с дѣлами Іисуса? Расскажи как діавол успѣвал в предачи Іисуса насмерть. || 13,14.

Сам Іисус мог воспрѣятствовать всѣм сатанинским

Расскажи о допущеніи Іеговой такія крайнія преслѣдованія против Его Возлюбленного Сына. Покажи, что усилиям повредить Ему. || 15,16.

Опиши всѣ Израильскія испытанія во Египтѣ до Пасхи. || 17,18.

Расскажи исторію Пасхи. Какой великой важности было ее основание, и что сей образ предзначеновала? || 19-22.

Почему необходимо было чтоб Іисус умѣр? Приведи тексты Священнаго Писанія, доказывающіе цѣль этого израна Іеговы. || 23.

Почему Израиль не мог приобрѣсть жизнь на основаніях жертвы дня Примириенія? Как были удовлетворены обстоятельство не тѣмъ Израильскому, но всего человѣческаго рода? Поясни, что доставило Самому Іисусу Его полная вѣриность в свершенніи воли Его Отца? || 24,25.

Обясни как знал Іисус, что настал Его час? Как был положен конец Іудейской Пасхи, и что стало взамѣн ее? На сколько полезительно, то, что Іисус установил там? || 26,27.

Почему было Іисусово приглашеніе учеников Своих

пить из Его чаши, наивеличайшей милостью дарованной когда - либо человѣку? || 28.

Назначеніе Люцифера как верховнаго владыки в Едемѣ, на какое Божественное намѣреніе указывает это по отношенію к міровому правлению? Какое измѣненіе в диспенсації отмѣтил конец вѣка (1914)? Как и когда Іисус приобрѣм право господства над міром? || 29.

Какое благодатное предумструніе было совершено для других, дабы они были пріобщниками того правительства? На какое условіе они могут вступить в это великое преимущество? || 30-33.

Какая ошибочная идея преобладала по отношенію к сбѣзанностям христіанина? Обясни Божье намѣреніе высшим призваніем. Опиши направление жизни необходимое слѣдовать христіанину, дабы он мог войти в то, для чего небесное призваніе предвидѣло? || 34,35.

Приведи молитву Іисуса для Его вѣрных учеников, и выясни этим правило которым истинные послѣдователи должны руководиться под их завѣтом при жертвах || 36-38.

Примѣрные слова 1 Кор. 11:26. Поясни слова Апостола Павла в 1 Кор. 10:21. Как может кто - либо знать, сумѣет - ли он достойно соучаствовать в воспоминаніи || 39-41.

В чем выражалась сущность слов Іисуса к Его ученикам в ту ночь, установлена воспоминанія? Дай причины почему остаток при существовании обстоятельствах и привелегіях должен найти особенную радость || 42,43.

## ПРИСУТСТВІЕ ХРИСТА

*«Лбо, как можнія исходит от востока и виднавивает даже до запада, так будет пришествіе Сина на человѣческаго.» — Матфея 24:27.*

**Е**СЛИ вышесказанные слова, изреченные Іисусом, означают Его тѣлесное пришествіе на землѣ, то тогда Его пришествіе должно быть постепенное. Молнія, упомянутая в этом стихѣ, не относится к разряженію электричества, как оно приключается во время бури, ибо молнія не исходит от востока и не видна бывает на западѣ. Господь должно быть подразумѣвал солнце, которое употребил для иллюстраціи, дабы описать образ Своего пришествія.

Связь сего стиха образует сильное доказательство против Его тѣлеснаго или личнаго присутствія. Он в отвѣт на вопрос предложенный ученикам Его, вполнѣ выразительно отвѣтил, что возстанут лжехристы и лжепропроки, и покажут великия знаменія и чудеса которыхъ многих обольстят и попытаются даже прельстить и избранных. Он добавил еще: «Если кто скажет вам», вот здѣсь Христос «или там, не «вѣрьте ему», (перевод с англійскаго.) «Если бы Іисус намѣрен был бы описать мысли

Свои о Его тѣлесном присутствіи на землѣ, то Он едва ли примѣнил бы солнце как иллюстрацію для Его прихода.

## ХРИСТОС БОЖЕСТВЕН

Никто из вѣрующих в Біблію не может сомнѣваться в возможности тѣлеснаго появления Іисуса Христа на землѣ, если бы Он восхотѣл. Но однако вопрос, какое доказательство из Писанія указывает на то, что Он должен обязательно таковым появиться, чтоб выполнить Божіи цѣли? В чем выражается причина, или необходимость такого то - есть, тѣлеснаго появленія Его? Если для Его тѣлеснаго появленія на землѣ нѣт обстоятельной очевидной причины, равносильно никакой необходимости для этого творенія, и никакого доказательства из Писанія, что Он так творить будет, то тогда нам слѣдует хорошенко присматриваться к доказательству Писанія на образ появленія Его.

«Іисус Христос есть глава нового творенія.

У Йордана Он был зачат к Божественному естеству. Он был умерщвлен как человекъ, и Бог воскресил Его из мертвых и даровал Ему Божественное естество. Іегова превознес Его выше всего міра. Да забудем на вѣки, что Он есть человекъ, ибо Он никогда человеком не будет опять. Он точный образ Своего Отца. "Сей, будучи сіяніе славы и образ ипостаси Его и держа все словом силы Своей, совершив Собою очищеніе грѣхов наших, возсѣл одесную (престола) величія на высотѣ." (Евреям 1:3). Всякая власть на небѣ и на землѣ предана Ему в Его руки. (Мат. 28:18). Весь суд Отец предал Ему в Его руки и снабжает Его всѣм могуществом для выполненія суда. (Іоанна 5:22.) Это не может быть истолковано так чтоб понять, что Іегова Сам лишил Себя всякаго могущества и авторитетности, но сіе должно означать, что со временем прославленія Его Возлюбленного Сына, Сын был снабжен всяким могуществом и авторитетом дѣйствовать во всѣх дѣлах в согласіи с волею Отца, и как великий Исполнительный Повѣренный Отца.

Іегова дал Іисусу Христу откровеніе относительно предстоящих событий, которыя Іисус передал Своему слугѣ Іоанну. В этом откровеніе Іисус говорит Іоанну: "И сѣл с Отцем Моим на престолъ Его." (Откровеніе 3:21). Престол, есть символ выполненія регулярнаго авторитета.; поэтому сіе означает, что отныне авторитетность Іеговы выполняется в связи и посредством Сына Его Іисуса Христа. Они едины в дѣлах дѣйствіи.

"Из этого слѣдует, что Іегова может творить, то и то может свершить Его Возлюбленный Сын Іисус Христос. В предшествующей (англійской статѣйкѣ были приведены многіе тексты Писанія из которых яствовало доказательство, что Іегова может нисходить на землю, без того чтоб оставить Его престол на небѣ. Если Іегова может появиться на землѣ чтоб присутствовать и Самому открываться человѣку, без того чтоб оставить Его престол на небѣ, и тѣлесно занять Свое мѣсто на землѣ, то тогда слѣдует, что Іисус Христос может творить то же самое. В противном случаѣ изрѣченіе Писанія, гласящее, что Он образ ипостаси Его Отца, ничего б не означало. Если Писанія утверждают, что всякая власть на небѣ и на землѣ Ему предана, то тогда не может быть иного заключенія, помимо того, что Он может все творить, что Іегова может, ибо Они все творят совмѣстно по Божьему плану.

"Когда мы обратим наше вниманіе на то, что земля является либо частицею творенія Іеговы, то тогда, конечно, никто не помыслит что Іеговѣ необходимо оставить Его небесный

престол и тѣлесно явиться на землѣ, для урегулированія земных дѣл. Сіе бы придало за слишком большое значение землѣ, и гораздо больше, нежели Писаніе ей отводит мѣсто в Божьем мірѣ. Нѣт границ Всемогуществу Іеговы. "Куда пойду от Духа Твоего, и от лица Твоего куда убѣгу?" (Псалом 138:7). Когда Бог обращает Свое вниманіе на земные дѣла, то Он унижается и снисходит, дабы за оным слѣдить. Сіе Он может творить путем пришествія на землѣ, или же чего бы не пожелал бы творить, то Он может посредством Своих опредѣленных представителей или послов. Что Он обладает Ангельским Воинством для исполненія приказанія Его, не подлежит и малѣйшему сомнѣнію.

— Откровеніе 12:7.

"Церковники до ничтожества низвели величие и значеніе Іеговы Бога и Возлюбленного Сына Его. Чрез них былавшена идея многим, что Іегова Бог и Христос умоляют, чтоб люди оставили діавола и пришли в небо, и что, они в дѣлѣ Своем все лично творили. Великая организація Іеговы была совершенно пропускаема. Также пропущена была, то есть не было вниманія обращено, и діавольская организація, и кажись, что и не было никакого обображенія об этих двух организаціях. Но нынѣ мы должны взирать в болѣе великое свѣтѣ, который Бог дает Своему народу, а именно, что діавол имѣет организацію. Мы оглядываемся вокруг нас и видим ужасную организацію на землѣ. Это невидимая организація діавола. Апостол Павел говорит, что діавол тоже имѣет ужасную организацію, которая незрима нами, и которая есть врагом новой твари. (Ефесянам 6:12). Мы познаем из Писанія, что Іегова имѣет совершенную организацію незримую человѣком, и что у Него всегда была такая организація, для выполненія Его воли. Когда Іисус должен был взят, то Он сказал, что может умолить Своего Отца, и что сразу могут очутиться болѣе 12-ти легіонов Ангелов для защиты Его. Он вѣдал организацію Его Отца.

### В НЕБѢ.

"По воскресеніи, Іисус Христос вошел в небо и предстал там в дѣйствительном присутствіи Іеговы. (Евреям 9:24). Написано, что Іегова: "посадил Его одесную Себя в небесах." (Ефесянам 1:20). Далѣе написано: "Он же, принесши одну жертву за грѣхи, на всегда возсѣл одесную Бога, ожидая затѣм, доколѣ враги Его будут положены в подножіе ног Его." Евр. 10:12,13). Он занял это мѣсто в согласіи с выраженной воли Іеговы." Сказал Господь Господу Моему: сѣди одесную Меня, доколѣ положу врагов Твоих в подножіе ног Твоих." — Псалом. 109:1.

<sup>10</sup>Эти тексты Священного Писания определяют положение Иисуса Христа в небе, а именно, что Он занимает первое место вслед за Своим Отцем. Эти стихи не могут быть истолкованы, что Иисус остался бездействующим в течение прошедших 18-ти веков, или же больше. Безсомненно, что Он был занят все время важными делами. Но в то же время Он ожидал надлежащее время Иеговы, когда Он обратит Свое особенное внимание на земные дела. Мы знаем, что Он совершил некоторые дела, ибо Он сказал: "Я иду приготовить вам место." Сие говорил Он к Его ученикам и к тем, которые должны стать Его последователями. Он сказал, что по окончании сей работы: "Я Приду опять, и возьму вас к Себе, чтоб и вы были, где Я." — Иоанна 14:3.

"Дело приготовления места для членов тела Его, должно свершиться между появлением Его на небе с искупительной целью, и временем прихода Его, чтоб взять их к Себе. Текст этот сам по себе кажется указывает, что в течение того периода, приготовления места для Его домашних, Он совершенно будет отсутствовать на земле. Однакоже мы должны одни тексты Священного Писания сравнить с другими текстами Священного Писания, и должны знать, что все тексты Священного Писания находятся в гармонии. Как раз пред воснесением на небо Иисус сказал Своим ученикам: "Се, Я с вами во все дни до скончания века." (Матфея 28:20.) Как истолкователи этого текста Священного Писания твердили, что это означает, что Иисус во любви и Своих мыслях будет заботиться о них, и сие есть: быть с ними. Иными словами, Он будет любить их, думать о них, и потому будет иметь интересы их близко к Своему сердцу. Такое толкование едва ли согласуется с безграничным могуществом Христа. Человек может думать об отсутствующих и любить их, и этаким порядком заботиться о них. Божественный же может все нужное творить для Его возлюбленных, будучи ли присутствует, или отсутствует.

"То как же Он мог быть с ними и быть на небе? Мог ли Он взирать на них с неба? "С небес призирает Господь; видит всех сынов человеческих. С места возседания Своего, Он призирает на всех, живущих на земле." (Пс. 33:13,14. (пер. с англ.) Текст этот относится к Иегове. Коль это правильно о Иегове, то почему это не может быть истинно о Иисусе Христе? Иегова посыпает Своих Ангелов, чтоб они служили в нуждах Его слуг. Почему не может тоже самое и творить Господь Иисус Христос? "Не все ли они суть служебные духи, посланные на

служение для тех, которые имеют наследовать спасение?" (Ереям 1:14). Это доказывает, что Господь был с ними посредством Своих посредников. Опять написано: "Ангел Господень оправдывается вокруг боящихся Его и избавляет их" (Пс. 33:8.) Это явление происходило в течение всей христианской эры для всех верующих. До пришествия Господа Его верные последователи были смешаны с лицемерами, ибо Иисус сказал, что то и другое должно расти вместе до времени жатвы. (Мат. 13:30). Сообразно сему Иисус мог быть со Своими верными путем наместничества через послов Его, защищая интересы верных.

"Далее Иисус говорит Своим ученикам: "Ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди их." (Мат. 18:20). Почему не толковать сие в гармонии с другими текстами Священного Писания: что где двое во имя Его, то Он между ними через Своих заместительных Ангелов, надзирая за нуждами их? Иисус сказал, что Ангелы всегда имеют доступ к Отцовскому присутствию. Отчего не заключить нам, что эти наместники присутствуют, дабы передать молитвы собранных вместе ко Господу? Верные имеют дух Господа, которым они утешаются. Они имеют покров Господа через Его особых представителей, Ангелов.

"Едва ли разумно допустить, что Иисус в течение всех 18-ти веков был в небе, и не был в состоянии следить за Своими верными последователями, без личного и телесного пришествия на землю. Ему не нужно быть на земле ради того, чтоб следить за происходящее, и чему надлежит быть творено. Да выкинем из помыслов наших, раз навсегда, что могущество прославленного Христа Иисуса якобы вовсе ограничено. Если человек может распоряжаться другими людьми, будучи сам на расстоянии приблизительно 50-ти аршин, то конечно Христос Иисус с неограниченным могуществом может распоряжаться своими верными не взирая на расстояние.

### УМЕСТНАЯ ИЛЛЮСТРАЦИЯ.

<sup>15</sup>Когда Господь дает иллюстрацию, то мы можем быть уверены, что она является соответствующей. Иисус дал Своим ученикам подобающую иллюстрацию по поводу пришествия Его и образ пришествия Его; и сие Он сделал в ответ на предложенные Ему вопросы. Он сказал: "Ибо, как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына человеческого." Очевидно Он говорил относительно света солнечных лучей, которые сперва появляются на востоке, а впоследствии постепенно увеличиваются и расширяются к западу.

<sup>16</sup>Слѣди за разсвѣтом дня и замѣть его ход. Сперва виднѣется свѣт на Востокѣ, который появляется слабо. Затѣм свѣт постепенно и медленно увеличивается. Облака освѣщаются, и образуется чудотворное цвѣтовое сіяніе творящее ликующее сердце, и невольно благоговѣйное настроеніе взывает: "Как многочисленны дѣла Твои, Господи! Все содѣлал Ты премудро." Свѣт покрывает солнце, но тѣм не менѣе легко познать, что настал день. Всякій скажет, солнце есть и день настал. На самом же дѣлѣ солнце на то же самое разстояніе от земли, как оно было в полуночи. Это может внушить мысль, что во время присутствія Господа Он может быть на том самом разстояніи от земли, как Он был в темнѣйшемъ періодѣ христіанской эры. Мигом проломляется солнце сквозь облака и все становится ярко. Таков есть ход порядка, во первыхъ: виднѣется нѣкоторый свѣт, обнаруживающій присутствіе солнца; во вторыхъ: увеличеніе свѣта, указывающій на присутствіе солнца и на болѣе ясное просвѣтленіе дня; во третьихъ: послѣдованіе за этим болѣе великаго свѣта, указывающій на присутствіе солнца и его совершенной безоблачности. При каждой стадіи солнце присутствует.

<sup>17</sup>Суть три греческія слова, употребляемыя в связи с пришествіем или присутствіем Господа, которые прекрасно соотвѣтствуют вышеупомянутым трем стадіямъ. Слова эти суть: *харузія*, означающее - присутствіе; *Еніфанія*, означающее: присутствіе с болѣе увеличенным свѣтомъ, то есть с болѣе просвѣтленіемъ; и *АПОКАЛИПСИС*, означающее: присутствіе, яркое сіяніе и полное откровеніе. Запомни илюстрацію, данную Іисусомъ, пока перейдем к испытанію текстов Священнаго Писанія относительно Его второго присутствія.

## 1874.

<sup>18</sup>Помни всегда, что Писаніе написано было для блага церкви, и особенно ко благу тѣмъ, которые будут на землѣ при скончаніи вѣка. (Рим. 15:4;8. 1 Корин. 10:11). Тѣ, истинно посвященные Господу, суть привеллегированы быть во свѣтѣ. Всѣ другіе ходят во тьмѣ. (Псалом 81:5). Приведенное доказательство в книжкѣ: "Возвращеніе Господа нашего" показывает, что дни считанные пророком Даніилом начинаются, днем его считанія с 539-аго года по Р.Х. Пророк говорит: "Блажен, кто ожидает и достигнет тысячи трех сот тридцати пяти дней." (Дан. 12:12). Эти символические 1335 дней изображает столько же лѣт. Этот період времени от и послѣ 539-аго года по Р.Х., осенью, или же в началѣ 1875-аго года. Это отмѣ-

тило начало "балгословенаго, или блаженаго времени упомянутое пророком Даніилом.

<sup>19</sup>До того времени истинные и вѣрные были окружены многими не святыми, выдающіеся за христіан. Они были окружены тьмой; но Господь пребывал с ними и охранял интересы вѣрных. То чemu они молились и на что надѣялись, то было пришествіе Господа. Факты показывают, что около начала 1875-аго года свѣт стал постепенно прибывать в умах вѣрных, сказывая им, что настало надлежащее время Господняго присутствія. Это соотвѣтствует свѣтовым лучамъ, которые сперва появляются на востокѣ. Это было начало присутствія (парузія) Господа. Факт этот увеличил свѣт в умах вѣрных, которые имѣли Дух Господень и взирали на возвращеніе Его.

"Откуда пришел свѣт? Бог обратил Свое лицо к Своему народу на землѣ, посылая Своего Возлюбленнаго, чтоб Он обратил Свое внимание на помазанных земли. Это было началом "времени утоленія", и отмѣчаніе дня начало Божіяго подготовленія, о котором сказано было пророком. Нынѣ Господь Бог стал чрез и посредством Христа собирать вмѣстѣ тѣхъ, которые заключили с Ним завѣт при жертвѣ. (Псалом 49:5). Он вывел их из Вавилонских темниц, и собрал их вмѣстѣ, и питал их соотвѣтствующим для их питанием; и они ликовали.

<sup>20</sup>Было ли необходимо для Господа Іисуса быть тѣлесно присутствующим на землѣ, чтоб это творить? Конечно нѣтъ. Со Своим неограниченным, или безпредѣльным могуществом Он все мог сдѣлать для Его церкви, когда Он был с Іеговѣ в небѣ. Еще долго до того, Іегова передал Ему всякую власть на небѣ и на землѣ. Если мы заключим, на основаніях того, что Іисус тогда должен был быть тѣлесно на землѣ, то тогда мы должны также заключить, что Іегова должен быть тѣлесно одновременно на землѣ, потому что Апостол говорит, что время то отмѣтило присутствіе Іеговы, Который послал Іисуса Христа. — Дѣянія Ап. 3:19,20.

<sup>21</sup>Дѣйствительная мысль есть та, что к тому времени Іисус Христос по указаніям Отца Его стал обращать особое вниманіе к Его послѣдователям на землѣ, стал собирать их из Вавилона и вмѣстѣ их обединять и давать им пищу в необходимое время. Сіе творил Он путем увеличенія свѣта вокруг них, что и открывало Его присутствіе с ними. Так как разстояніе не является препятствием для Божества, то увеличивающійся свѣт, отрезающій присутствіе Его мог быть передан народу Его, как с одного мѣста, так и с другаго. Иныя мѣста Писанія указывают, что Он в то время был на небѣ, но это однако вовсе не говорит против присутствія

Его, ибо Его могущество может быть проявлено с неба так, как Он был бы на земле.

<sup>23</sup> В течениe периода времени слѣдуемое по 1874 г. свет стал все болѣе яснѣ Божьему народу. Они вышли из Вавилона вслѣдствіе свѣтowego сїянія присутствія Господа Іисуса, и они пришли с великим ликованіем. Бог предвѣщал, что они возрадуются. (Псалом 125:1-3) Это - в течениe этого периода времени, что Господь и Господин жатвы выдѣляет вѣрных, изображенныe в притчѣ чрез пшеницу, от фальшивых, изображенныe чрез волчицы, или - солому. Посему время жатвы есть время в котором Господь присутствует. Это присутствіе Он обнаруживает Своему народу путем пролитія всѣта над ними и путем творенія Его с ними. Он раздѣляет эти два класса, чрез что Он и обнаруживает Свое присутствіе.

<sup>24</sup> Слово: "присутствіе" есть перевод греческаго слова "парузія" Его присутствіе, начинаяющееся с 1874-го года, изображенное свѣтом солнечных лучей, продолжается безостановочно. Солнце никогда не вращается назад в своей орбите. (орбита, есть круг вращенія, описанный солнцем;) Если мы настаиваем, что Он должен тѣлесно присутствовать на землѣ, то тогда мы должны допустить, что 1874-го года Он вернулся в небо для исполненія дѣл там. Такое заключеніе ограничило бы могущество Господа Іисуса, в то время как Священное Писаніе показывает, что могущество Его нѣт границ.

<sup>25</sup> Апостол Іаков под овдохновленіем обращаясь к братьям сказал: "Итак, братія, будьте долготерпѣливы до пришествія Господня." (Іакова 5:7). Эти слова указывают, что свѣт начался около 1874-го года, и он с того времени все увеличивается, отмѣчая, что с той поры начался присутствіе Господа, которое безпрерывно продолжается.

<sup>26</sup> В чем же состоит разница между Его присутствіем 1874-го года и присутствіем Его со дня Вознесенія, которое было с ними постоянно? До пришествія Его 1874-го года церковь пребывала во тьмѣ. При концѣ 1874-го года церкви дано было болѣе свѣта, который является слѣдствіем присутствія Господа. Бог обратил Свое лицо к ним; и тогда Христос Іисус стал удѣлять особенного вниманія, чтоб вывести их из Вавилона, и чтоб сообща их со братъ, и подготовить и привести в состояніе храма.

1914

<sup>27</sup> Апостолы не только спросили Іисуса: "Каково будет знаменіе присутствія Твоего" Они заинтересованы были в грядущее царство, которое как они поняли, должно настать при скончаніи міра, когда Мессія будет царствовать.

Поэтому вопрос их был: "Какой признак (доказательство) Твоего пришествія и кончины вѣка?" (Мат. 24:3), Эти двѣ вещи должны быть разсмотрѣны вмѣстѣ, а именно: присутствіе и кончина вѣка. Если бы Іисус был бы тѣлесно присутствует и сжег бы мір, как нѣкоторые не разумно учили, то тогда не было бы никакой необходимости, чтоб дан был признак, особенно ученикам Его. Это бы легко распознаваемо всѣми. Вопрос был: Как могут послѣдователи Его знать время Его пришествія, или присутствія, и кончины міра?

<sup>28</sup> Іисус учил их, что Сатана управляет міром, и что Он ничего общаго с тѣм міром не имѣет, и потому тот мір должен окончиться прежде нежели Іисус начнет Свою активность против него. Бог допустил чтоб народы образовали земные правительства, и Сатана был бы верховным господином. Время народов, то - есть язычников, кончилось в 1914-ом году, ибо тот период 2520 лѣт должен был продолжаться безпрерывно с 606 года до Рождества Христова. Ни в вопросѣ, ни в отвѣтѣ нѣт ничего такого, чтоб мы могли вывести, что Христос не был присутствует до кончины міра. Напротив Священное Писаніе показывает, что Он был присутствует до кончины міра.

<sup>29</sup> Отвѣт Іисуса был, что будет всемірная война, глады и моры, и что это отмѣтит начало страданій приходящія над концом міра. Физические факты показывают исполненіе Его пророческих слов, и что сіе началося концом 1914-го года, и что Он тогда был присутствует. Священное Писаніе и другіе физические факты показывают, что Он присутствовал еще до того времени. Но гдѣ же было славное тѣло Іисуса в 1914-ом году, или еще раньше того? Было ли Ему необходимо тогда быть тѣлесно на землѣ?

<sup>30</sup> Священное Писаніе показывает, что когда Іисус вознесся на небо, то Он восѣл с Отцем Его на перстолѣ в небѣ, гдѣ Он должен был пребывать бездѣйствующим против врага, доколѣ Отец не даст Ему повѣленіе дѣйствовать. (Псалом 109:1,2; Ереям 10:12,13; Откровеніе 3:21). Гораздо позже по присутствіи Его, начиная при концѣ 1874-аго года, произошла война на небѣ между Господом и Его Ангельским Воинством с одной стороны, и с другой стороны, с Сатаной и его воинством; и Сатана низвержен был с неба. (Откр. 12:1-9) Это указало бы, что тѣлесное присутствіе Христа Іисуса было в небѣ. В то же самое время Он мог присутствовать на землѣ чрез намѣстничество, или же путем проявленія Его могущества на землѣ из Его небеснаго престола.

<sup>31</sup> Всемирная война разразилась внезапно и вмѣстѣ с ней одновременно настало увеличеніе

твѣта присутствія Его выражено греческим словом: *ЕПИФАНИЯ* перевод этого слова на русскій язык будет: **ЯВЛЕНИЕ**. Это не означает, что Иисус должен обратно вернуться в небо и воевать, а впослѣдствіе вернуться и появиться на землѣ. Его "епифанія" означает увеличеніе свѣтowego сіянія, хотя в то же самое время у других тьма увеличилась.

"Факты показывают, что некоторые извѣстные священники, утверждающіе, что они суть христіане, будучи во тьмѣ по отношенію к большей части истины, признали всемирную войну с ее сопровождающими обстоятельствами, как доказательство второго пришествія Господа. Это время также отличается болѣе великим откровеніем свѣта к дорогим святым Господа; и свѣт этот продолжает увеличиваться. Многія тучи нависли над тьмами, которые не использовали увеличеніе свѣта они оказались в тьмѣ мрака. Таково было состояніе тѣх, которые видѣли свѣт в 1914-ом году, и отвратились от него. Вѣрные видѣли болѣе ясно и продолжали ходить во свѣтѣ, ведущій к совершенному дню.

### 1918.

"День Божіяго подготовленія" продолжается с 1875-аго года. Бог изъявил Его присутствіе путем обращенія лица Своего к Его народу и Иисус Христос проявил Свое присутствіе чрез выполнение работы Божественного плана. В теченіе всего этого времени Христос Иисус был присутствуем. Затѣм Господь Иисус пришел внезапно, иль быстро, в ту пору ко храму Его, как раз по плану Отца Его: "Вот, Я посылаю Ангела Моего, и он приготовит путь предо Мною, и внезапно придет во храм Свой Господь, Котораго вы ищите, и Ангел завѣта, Котораго вы желаете; вот, Он идет, говорит Господь Саваоф." — Малахія 3:1.

34 Было ли необходимое Иисусу быть тѣлесно на землѣ, для того чтоб Он вошел в Свой храм? Священное Писаніе говорит: "И отверзся храм Божій на небѣ." (Откр. 11:19). Это - вѣрные побѣдители, которые составляют храм Божій. (1Кор. 3:16,17; 2 Кор. 6:16; 1 Пет. 2:5). Посему класс принадлежащий ко храму должен включить тѣх, которые умерли во вѣрѣ, равнозначно и тѣх, которые продолжают быть вѣрными до смерти. Тѣ, которые вѣрою умерли, будучи воскрешаемы первыми, будут помѣщены как живые камни во храмѣ. Отверзеніе храма в небѣ должно как видно ясно относиться к приведенію Апостолов и других путем воскресенія, которые умирали вѣрою во Христѣ. Кажись, что будет разсудительно понять, что Господь Иисус проявлял Его могущество по отношенію к святым в то время, как Он был

на небѣ, нежели принять, что Он сное проявлял на землѣ. Само собою понятно, что Он мог выполнить Его могущество с какого-либо мѣста. Но почему Ему приходить к земной атмосфѣрѣ из-за свершеннія сего?

"Приход ко храму должно означать присутствіе обоих, как Іеговы так и Иисуса Христа. Такое заключеніе поддерживается словами Апостола Павла: "Ожидая блаженнаго упованія и явленія славы великаго Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа." (к Титу 2:13). Слово переведенное тут: "явленія" есть перевод греческаго слова *ЕПИФАНИЯ*, означающее болѣе просвѣтленіе или освѣщеніе. Греческое слово, епифанія", состоит из предлога *ЕПИ*, который означает: на; и из глагола "фанио", означающей, явленіе, освѣщеніе, или дачу свѣта; посему слово "*epiphania*" означает: явленіе, освѣщеніе или что-либо сверху освѣтить. Кажись, что это должно отмѣтить время в котором Іегова и Господь Иисус появятся классу принадлежащему храму таюю словою, как никогда еще до того.

"Это поддерживается пророческим утвержденіем: "Ибо созиждет Господь Сіон, и явится во славѣ Своей." (Псалом 101:17). Эти тексты показывают явленіе или просвѣтленія обоих, Іеговы и Его Возлюбленного Сына.

"В каком видѣ? В их тѣлесном ли присутствіе на землѣ? Конечно нѣт, но путем болѣе проявленіе свѣтowego освѣщенія над помазанными Бога. Это то время в котором Іегова снабжает одѣжды праведности под которыми Христос Иисус приводит членов класса принадлежащіе ко храму, которые суть еще на землѣ. Конечно, что Іеговѣ к тому времени не необходимо будет прийти на землю и послѣ обратно идти в небо. Равносильно нѣт никакого основанія для заключенія, что и Иисусу надлежит тѣлесно притти на землю ради появленія Своего и возвращенія Его на небо для выполненія там дѣла. Но это болѣе означает, что к тому времени будет болѣе увеличеное откровеніе Господняго присутствія, путем высшей степени свѣта над христіанами. Что в согласіи со словами Иисуса, которыми Он приводит солнце как образ пришествія Его.

"За бѣдствіями Всемирной Войны, с ея сопровождающими событиями, которая отмѣтила начало страданія, истина стала совершенно темной для организованного христіанства. Руководители его погрѣшили и они болѣе не познают Божью волю, иль мало заботятся о ней. Эти факты показывают исполненіе пророческих слов Иисуса: "Солнце померкнет, и луна не даст свѣта своего, и звѣзды спадут с неба. Тогда явится знаменіе Сына человѣческаго на небѣ." (Мат. 24:29:30). Едва-ли можно из это-

го заключить, что это знамение явится миру, но оно явлено будет классу принадлежащему ко храму. Факты показывают, что сие и открылось классу принадлежащему ко храму. Върные тѣ зрѣли истину, показывающую, что Господь есть во Его святом храмѣ; и они видѣли, и продолжают видѣть и оцѣняютъ Божью организацію, которая воспротивляется вражьей организаціей, которая нынѣ должна вскорѣ быть уничтожена.— Матфея 24:30; Откор. 12:1.

"Конечно, класс принадлежащий ко храму не видѣлъ это плотскими очами, но болѣе увеличенный свѣтъ, который пришелъ къ нимъ и вспомоществовалъ имъ распознать эти факты. Сей свѣтъ надлежитъ присутствію Господа и свѣту увеличенного свѣта, или сіянію увеличенного свѣта.

### ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

Какъ мы можемъ знать, что Іисусъ въ этомъ текстѣ говорилъ относительно: "малій" не въ общепринятой смыслѣ? Относительно какого обольщенія Онъ предостерегалъ послѣдователей Его? || 1,2.

Допускная возможность тѣлеснаго присутствія Іисуса, является ли оно необходимостью? Каково нынѣшнее положеніе занимаемое Іисусомъ Христомъ, что въ Его могуществѣ и какова область авторитетности Его? Затрагиваетъ ли это могущество и авторитетность Іеговы? Соответственно сему въ какомъ отношеніи нынѣшнее могущество Іисуса можетъ быть сравниваемо съ Іеговы могуществомъ, и что контролируетъ проявленіе могущества Іисуса? || 3-6.

Что мы видѣли во образѣ присутствія Іеговы и во средствахъ которыми Онъ выполняетъ Его планы? Что уптили церковники изъ виду познать о существующемъ взаимоотношеніи между Отцомъ и Сыномъ? Равносильно, что уптили церковники въ смыслѣ способа, или образа выполненія, Божественныхъ цѣлей? Точно также о средствахъ примѣнимыхъ Сатанѣ для выполненія его дѣлъ? Дай доказательства изъ Священнаго Писанія о существованіи этихъ великихъ организацій. Какъ мы дошли къ обнаруженію ихъ? || 7,8.

Дѣлъ былъ Іисусъ сорокъ дней по воскресеніи Своемъ? Для какой прямой єли? Какое ободряющее обѣтованіе Онъ оставилъ Своимъ ученикамъ? Хотя и былъ Онъ съ тѣхъ поръ активенъ, но тѣмъ не менѣе на что Онъ долженъ былъ ожидать Отцовское время? До какихъ поръ? Какія два дѣла Онъ тѣмъ не менѣе совершилъ между тѣмъ? || 9-12.

Скажи, какъ Господь могъ быть отсутствиемъ отъ послѣдователей Его, и нынѣ быть съ ними въ теченіе вѣка? Подтверди твой отвѣтъ Священнымъ Писаніемъ. Обясни стихъ Матфея 18:20. Какія служенія отмѣтили исполненіе Матфея 28:205 Какъ это указываетъ на образъ Господняго присутствія? || 13,14.

О какомъ свѣтѣ говорилъ Іисусъ въ этомъ главномъ стихѣ? Покажи какъ соответствуетъ отвѣтъ Учителя на вопросъ Его учениковъ. Со сравненіемъ прогресса разсвѣтленія объясни значеніе ПАРУЗИН, ЕЛИФАНІИ и АПОКАЛИПСИС. || 15-17.

Во благодѣяніе кому написано было особенно Священное Писаніе? Для какого времени оно особенно было предназначено? Въ какомъ смыслѣ обозначенъ 539-тый годъ по Р.Х.? Когда окончались 1335 дней? Что за ночь была отъ которой церковь должна была изойти? Къ какому утреннему явленію довелъ тотъ периодъ? Какъ выполнилось тогда выраженіе "блаженны"? Какая степень, или стадія, Господняго присутствія это изображала? Что было источникомъ того свѣта въ какой связи находится это время со днемъ подготовленія, и со временемъ возстановленія? Въ какомъ это отношеніи съ Psalmomъ 49:5? Въ какомъ образѣ являлся присутствіе Господа? || 18-22.

Покажи въ связи съ симъ соотвѣтственность Откровенія 18:4. Так же Притчи 4:18, II Псалма 125:1-3. Примѣни тутъ притчу: "о илменицѣ и плевелахъ." Сие приведи въ согласованіость съ Іаковомъ 5:7 и Мат. 28: || 23-26.

Приведи вопросъ учениковъ (Апостоловъ), и скажи что подразумѣвали подъ: "кончино міра, или вѣка?" Къ какому міру тогда относилось это? Каково сравненіе Библейской хронологіи съ физическими фактами того времени о кончинѣ міра." || 27-29.

Какая степень Господняго присутствія началась въ 1914-омъ году? Что произошло на небѣ, когда война, гладъ и др. были доказательствами того, что міръ кончился? Какое увеличеніе свѣта отмѣтило "сифанію" Господняго присутствія? Разумно ли восирѣять, что слово Господнє, какъ оно написано въ Притчѣ Соломона 4:18, не достигло своего. || 30-33.

Изъ кого состоитъ храмъ Божій? Когда и гдѣ храмъ былъ открытий, и что это означаетъ? Будетъ ли болѣе предпочитительне, или уместно, чтобъ изъ-за выполненія небесныхъ и земныхъ дѣлъ тѣлесное присутствіе Великаго Бога, и Спасителя Іисуса Христа, былъ на небѣ иль на землѣ? Какъ и гдѣ соотвѣтствуетъ стихъ Матфея 24:29? Когда, кому и въ какомъ видѣ былъ признакъ Сына человѣческаго явлен на небѣ? || 34-39.

(Продолженіе слѣдуетъ)

### ВОЗСТАНЬ ГОСПОДЬ, ТВОИ СУДЪ ЯВИ.

№ 12 (в.н.п.)

1 Возстань, Господь Твой судъ яви  
Народамъ правду покажи,  
Да узрятъ народы всѣ Твое

Скажи Язычникамъ съ небесъ:  
"Я Іегова Богъ Отецъ."  
Ты идолы сокруши  
И алтари ихъ разруши.

3 Даруй Сиону законъ Твой  
Привѣсть Израиля домой,  
И всѣмъ Язычникамъ открай,  
Что Царь Христосъ беретъ контроль.

4 Ликуй и слава Отца, Сион,  
Да знаетъ всякъ, что Богъ великъ;  
Пусть падетъ врагъ передъ Христомъ,  
Да будетъ Богъ Царемъ вѣкъ.